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Ata da Septuagésima Sessão Ordinária do Segundo Período da Segunda Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 12 de novembro de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos doze (12) dias do mês de novembro do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

septuagésima Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador 

Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra 

Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto 

Izidoro Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Jose Bonifácio Silva Mesquita, Jose Itamar Ribeiro 

da Silva, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, José Vytal Arruda Linhares, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Romário Araújo De 

Sousa, Tiago Ramos Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: Estevao 

Ponte Filho, Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina. Ata da 

69º Sessão Ordinária aprovada. Pela Ordem, Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

parabeniza a aluna Silvia Carisia Lima, por ter ganhado o prêmio nacional. Parabeniza 

os diretores escolares pelo Dia do Diretor Escolar. Pela Ordem, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante lamenta o falecimento do Senhor José Martins. Seguidamente, o 

Presidente comunica que foram enviados os convites para os gestores da Santa Casa de 

Misericórdia de Sobral para participarem da Audiência Pública agendada para o dia 

19/11/2018. Faz a leitura da justificativa do não comparecimento dos gestores da Santa 

Casa de Misericórdia na audiência supramencionada. Salienta que os mesmo estão a 

disposição no dia 27/11/2018. Ressalta que a Audiência Pública solicitada através do 

Requerimento nº 154/18, acontecerá no dia 27/11/20018, com a participação dos 
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Senhores Dom José Luiz Gomes de Vasconcelos, Francisco Junior Melo, João Bosco 

Arruda Linhares. Pela Ordem, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar lamenta o falecimento 

do Senhor Valter Parente. Pela Ordem, José Vytal Arruda Linhares deseja votos de 

profundo pesar para a família do edil José Oswaldo Soares Balreira Junior, pelo 

falecimento da sua avó. Solicita ao SAAE que ao realizar reparos nas ruas, sejam 

corrigidos os danos nas vias públicas. Pela Ordem, José Itamar Ribeiro da Silva convida 

a todos para Audiência Pública no dia 16/11/2008, às 10:00 para debater o Projeto de 

Lei Complementar nº 073/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a 

instituição da planta genérica de valores imobiliários para fins de lançamento do IPTU – 

Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana, e dá outras providências. 

Informa que a Comissão de Justiça e Redação irá se reunir no dia 30/11/2008, para 

debater o projeto supracitado. Pela Ordem, Ailton Marcos Fontenele Vieira teceu 

críticas à solicitação de audiência pública para debater um projeto, no qual ainda não 

lido. Pela Ordem, José Oswaldo Soares Balreira Junior explica quais são os trâmites 

para realização de audiência publica que irão debater projetos. Solicita que o Projeto de 

Lei Complementar nº 073/18, seja lido para posteriormente ser marcada a audiência. 

Ressalta que o convite para Audiência Pública para debater o Projeto de Lei 

Complementar nº 073/18 não tem validade, já que o projeto em questão ainda não foi 

lido. Pela Ordem, José Itamar Ribeiro da Silva comunica que o Presidente da Comissão 

de Justiça e Redação é quem decide o dia das audiências públicas. Pela Ordem, Tiago 

Ramos Vieira solicita que no dia da Audiência Pública solicitada pelo Requerimento nº 

154/18, não tenha inscrição para uso da Tribuna. Ato contínuo, o Presidente comunica 

que irá avaliar a questão das Tribunas conforme a pauta do dia que irá acontecer à 

audiência pública. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os Projetos de Decreto 

Legislativos n º 813/18, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira  

(SD) - Concede Menção Honrosa ao Sr. João Lourenço Portela; os Projetos de Decreto 

Legislativos nºs 814/18, 815/18, 816/18, de autoria da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal - Outorga a Comenda José Rodrigues Pessoa dos Santos, a GRENDENE 

S/A; - Outorga a Comenda José Rodrigues Pessoa dos Santos, a Sra. Flávia de Araújo 

Coelho; - Outorga a Comenda José Rodrigues Pessoa dos Santos, ao Sr. Emerson 

Santos do Nascimento. Foi lido o Projeto de Lei Complementar nº 073/18, de 
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autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a instituição da planta genérica 

de valores imobiliários para fins de lançamento do IPTU – Imposto sobre a Propriedade 

Predial e Territorial Urbana, e dá outras providências. Foi lido o Projeto de Lei nº 

2300/18, de autoria do Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” 

(PR) - Delimita oficialmente o Perímetro da Zona Urbana do distrito de Aracatiaçu. 

Foram lidas as Indicações nºs 1561/18, 1562/18, 1563/18, de autoria da Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica com urgência a implantação de 

07 braços de luminárias completas na rua Alto da Bela Vista, no bairro Eufrazino 

Bastos, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com urgência a 

implantação de 20 braços de luminárias completas na rua Eufrazino Bastos, no bairro 

Eufrazino Bastos, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - Indica com 

urgência a implantação de 08 braços de luminárias completas na rua Francisco Monte, 

no bairro Centro, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; as Indicações 

nºs 1564/18, 1565/18, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) 

- Indica a instalação de malha asfáltica na rua São Luís, no bairro Cidade Gerardo 

Cristino de Menezes (Parque Santo Antônio) Sobral-CE; - Indica a instalação de 

calçamento na estrada Fazenda Mutuca, no Patriarca; a Indicação nº 1566/18, de 

autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica que seja construído um 

centro cultural no distrito de Patriarca; as Indicações nºs 1567/18, 1568/18, 1569/18, de 

autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” 

(PRTB) - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua Dr. 

João do Monte, bairro Alto da Brasília, município de Sobral; - Indica a substituição das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua Pedro Grendene, bairro Alto da 

Brasília, município de Sobral; - Indica a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas 

de LED para a rua Governador Paulo Barbosa, bairro Alto da Brasília, município de 

Sobral. Foram lidos e, automaticamente, aprovados os Requerimentos nºs 155/18, 

156/18, 157/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT), subscrito por: Joaquim Euclides Feijão Neto, Adauto Izidoro Arruda, José 

Vytal Arruda Linhares, Tiago Ramos Vieira, José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

“Zezão”, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Rogério 
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Bezerra Arruda, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” e Cleiton Prado 

Carvalho - Solicita com urgência que seja implantada a sinalização horizontal e vertical 

da CE 362, com início na Av. Nossa Senhora do Carmo, no centro do distrito e 

concluindo no trevo de Olho d´Água do Pajé, no distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE; - Solicita com urgência que seja implantada a sinalização horizontal e 

vertical da CE 362, com início na Av. Nossa Senhora do Carmo, no centro do distrito e 

concluindo no trevo de Olho d´Água do Pajé, no distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE; - Solicita com urgência que seja implantada a sinalização horizontal e 

vertical da CE 362, com início na Av. Nossa Senhora do Carmo, no centro do distrito e 

concluindo no trevo de Olho d´Água do Pajé, no distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE; os Requerimentos nºs 159/18, 160/18, 161/18, de autoria do Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita a construção de uma escola de tempo integral 

para o bairro Pedrinhas, Sobral-CE; - Solicita a construção de uma escola de tempo 

integral para o bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE; - Solicita a construção 

de uma escola de tempo integral na vila Abdelmoumem Melo Conhecida como distrito 

Industrial, Sobral-CE. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve vereadores inscritos 

para uso da Tribuna. ORDEM DO DIA – Após, discussão foi aprovado o 

Requerimento nº 158/18, de autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos 

(PDT) - Solicita a realização de uma Sessão Especial no dia 19 de novembro de 2018, 

para entrega da Comenda José Rodrigues Pessoa dos Santos, por ocasião da Semana 

Nacional do Doador Voluntário de Sangue. O edil José Itamar Ribeiro da Silva 

solicitou vistas por 24 horas dos Requerimentos nºs 162/18 e 163/18, de autoria do 

Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD) - Requer informações sobre Palácio 

de Ciências e Línguas – ESFAPEGE (Escola de Formação Permanente em Educação) e 

contratação de professores temporários; - Requer informações sobre Instituto Escola de 

Cultura, Comunicação, Ofícios e Artes – Instituto ECOA e Escola de Música. O 

Presidente concedeu vistas por 24 horas dos Requerimentos nºs 162/18 e 163/18. 

Questão de Ordem, o edil José Oswaldo Soares Balreira Junior afirma que desconhece 

que tenha no Regimento Interno da Câmara Municipal de Sobral algum artigo que 

autorize o consentimento de vistas de requerimentos. Menciona que o vereador José 

Itamar Ribeiro da Silva trata esta Casa como a casa dele. Solicita respeito. Pela Ordem, 
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Ailton Marcos Fontenele Vieira comenta que o edil José Itamar Ribeiro da Silva 

acredita que está no velho Oeste. Ressalta o papel investigativo do vereador. Salienta 

que os vereadores têm direito ao acesso a informação. Afirma que se os Requerimentos 

nºs 162/18 e 163/18 forem desaprovados entrará com um pedido junto ao Ministério 

Público contra a Mesa Diretora desta Casa. O Presidente informa que os Requerimentos 

nºs 162/18 e 163/18 não foram desaprovados. Comunica que em todas as matérias 

podem ser solicitadas vistas. Salienta que os Requerimentos nºs 162/18 e 163/18 

retornarão para a pauta na sessão de amanhã. Foram aprovados, em primeira votação, 

os Projetos de Lei nº 2294/18, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão 

Neto (PDT) - Denomina oficialmente de Gerardo Linhares a praça na localidade de 

Lages, no distrito de Patos, Município de Sobral; os Projetos de Lei nºs 2296/18, 

2298/18, 2299/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a 

regularização de obras, e dá outras providências; - Autoriza o Poder Executivo a abrir 

ao Orçamento Fiscal do Município, crédito adicional suplementar no valor de R$ 

20.241.790,87 para o fim que indica; - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder Abono Especial para os profissionais do Magistério Municipal, e dá outras 

providências; o Projeto de Lei nº 2297/18, de autoria do Vereador José Itamar 

Ribeiro da Silva (PDT) - Denomina oficialmente de Tereza Marques de Sousa, a praça 

localizada no distrito de Aprazível, neste Município. Pela Ordem, José Itamar Ribeiro 

da Silva reitera o convite para Audiência Publica, no Plenário da Câmara, no dia 

16/11/2008 às 10:00 horas para debater o Projeto de Lei Complementar nº 073/18.  

Seguidamente, o Presidente Paulo Cesar Lopes Vasconcelos comunica que o projeto de 

lei supramencionado estará disponível online e que caso alguém tenha interesse poderá 

solicitar cópias. Em tempo, após determinação do Presidente conforme o Art. 141 do 

Regimento Interno, em virtude do pedido de vistas dos Requerimentos nºs 162/18 e 

163/18, ficam anuladas as votações das matérias deliberadas na Ordem do Dia. Nada 

mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 


